

Mysleli, že fotografové jsou špioni

EXPEDICE/Dva fotografové z Česka se vydali na Ukrajinu do průmyslových závodů

FOTOGRAFOVÁNÍ – Honička s ochrankou, neskutečné objevy nejen objektivem fotoaparátu, snímky dávno zapomenutých technologií, které na Ukrajině fungují dál a živí tisíce lidí v průmyslové oblasti Donbasu.

To vše před několika měsíci zažili čtyři fotografové. Nadšenci pro industriální fotografii Harald Finster (Německo), Uwe Niggemeier (Německo) a pořadatelé Viktor Mácha (ČR) a Pavel Zubek z Trince se vydali na neuvěřitelně čtrnáctidenní lov snímků letos na jaře.

Oficiálně fotili v Arcelor-Mittal v Krivoj Rogu, Metalurgickém kombinátu v Dněprodžerzinsku, Doneckstalu v Donecku, Iljič Steelu v Mariupolu a dalších místech, na něž se jim podařilo dostat i bez prouto oblast nezbytného oficiálního povolení. Právě nutnost získání řady razítek a povolení se zdála

být tou největší překážkou pro partu nadšenců, kteří mapují oblasti s průmyslovou výrobou v celé Evropě. Tak, jak se podařilo vyfotit jim jednu z nejrozsáhlejších a zároveň nejméně přístupných závodů na Ukrajině, se už možná nepodaří nikomu.

„Cestu jsme připravovali téměř rok. Nejdřív nefungovala běžná komunikace mejly ani poštou. Až později se to díky odborům a konzulátům začalo pomalu dařit,“ vzpomíná Pavel Zubek. Bylo jeho snem vidět a zachytit v Evropě největší těžební a průmyslovou oblast výroby železa v Evropě. Vě sbírá už mu teď chybí jen Čína a Rusko.

Poděkování za podporu finanční, materiální a také za poskytnutí kontaktů patří firmám: Trinecké železářny a.s. (Miroslav Bednarz), SmVaK Ostrava a.s. (Petr Šváb), Město Trinec, OS KOVO (Josef Štědula), Konzulát ČR v Kyjevě (p. Veselý) a Ukrajinský odborový svaz horníků a metalurgických pracovníků.

Další poděkování patří spoustě ochotných lidí na Ukrajině v různých funkcích, kteří nás doprovázeli po jednotlivých firmách a pak nadšencům z jednotlivých měst či vesnic, kteří s námi chodili po haldách, zavřených šachtách, ale i kolem funkčních hutních či důlních objektů s rizikem útoku podnapilých ochrank. Bez nich bychom to měli opravdu o dost těžší.

Pavel Zubek



Vysoké pece v Dněprodžerzinsku.



U Azovstalu na pobřeží Azovského moře se nechala vyfotit celá expedice.



Bessemerův konvertor v Doneckstalu.



Martinské pece v Doneckstalu.

Adrenalin sršel z plátna



Jako druzí v republice mohli diváci jablunkovského letního promítání vidět unikátní dokument o horských sjezdech Strenght in Numbers. V pátek večer se nadšenci moutbikingu sešlo za radnici přes stovku. Řada z nich využila možnosti vyzkoušet si kvalitní horské celoodpružené kolo.

Foto: Petra Jurásková

Hasiči zvou na zábavu

TRINEC – Dobrovolní hasiči v Gutech chystají tradičně v srpnu soutěž v požárním sportu O putovní pohár starostky města. Utkají se v něm družstva dětí i dospělých. 24. ročník soutěže se uskuteční v sobotu 11. srpna od 12.00 hodin v Gutech. Po akci se účastníci i hosté mohou těšit na hudební program a stánky s občerstvením u hasičské zbrojnice. (pj)

Děti koně milují, ti je povozili i letos

ČESKÝ TĚŠÍN – Jednou z nejoblíbenějších akcí o letních prázdninách v Českém Těšíně je jistě jízda na koních. Vždy jí přeje počasí a to Jezdeckému klubu na statku na Slezské ulici vyšlo i letos. A opět se sem za krásnými a hodnými koníky přišly podívat desítky dětí s rodiči. Povození se na koni mohly úplně všechny děti. Pro ty nejmenší byli připraveni tři poníci bez sedel v oploceném výběhu, větší děti jezdily kolem stájí na velkých koních, v sedlech.

Letos ale taky na každého, i na ty, kteří tu nebyli poprvé, čekalo další překvapení. Během roku byly zdejší stáje opraveny a zvětšeny, a tak se děti mohly projít i tam. Mnohé z nich nezapomněly čtyřnohým kamarádům přinést za svezení něco na zub, vyhrála letní jablka. Kdo nedonesl nic, podal do boxů alespoň hrstku sena nebo koníka pohladil po hebounkých nozdrách.

Text a foto: Iva Lupková



Svatba na úřadu? Možná první v historii

KOŠAŘSKA – „Když už jsme se tak dlouho hledali, zůstaneme spolu až do konce světa. A ještě o den déle!“ To si řekli novomanželé Ivona a Bronislav Kotulovi, kteří, ač jsou z Ostravy, zvolili místo sňatku v podhorské víšce Košařska. „Proč?“ I na to nám odpověděli: „Protože toto místo má svoji atmosféru a energii a my si sem velmi rádi a často jezdíme dobit baterky,“ usmívá se paní Ivona. Rodina nevěsty má v Košařských chatu, a když se Ivona s Bronislavem poznali (v práci mezi čísly, jak na ně prozradili svědkové), bývali na chatě kdykoliv to bylo možné. Jejich vzájemné poznávání se odehrávalo

právě v kouzelném místě krásných beskydských vršků, a tak není divu, že skončilo svatbou.

Oddávajícím byl v sobotu 28. července starosta Bystřice Ladislav Olšar a mezi hosty nechyběl starosta Košařisek František Kufa. Právě on projevil obrovskou radost z toho, že se na jeho úřadě konečně odehrál svatební obřad. „Pátral jsem po datu, kdy se tady přímo na úřadě sešlo svatebčané, ale nenašel jsem. Většinou volí ke svatbě nějakou horskou chatu,“ podotýká starosta. Vezmeme-li to kol a kolem, je docela dobře možné, že budova malého úřadu zažila první svatbu ve své historii. (dk)



Ivona a Bronislav si řekli své ano v Košařských.

Foto: Dana Kohutová